



- Актуальное интервью
- Пресс-служба губернатора области сообщает
- На заседании комиссии
- Помогают старым людям
- Объявления, принятые по купону

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Вторник,
21 августа
2001 года
№ 123
(13706)

Цена свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 20 августа, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация руководителя комитета по земельным ресурсам и землеустройству Сланцевского района Л. Ц. Малащинского об изменениях в структуре управления земельными ресурсами. Он, в частности, сказал, что за земельным комитетом, как структурной единицей Федеральной службы земельного кадастра России, созданной вместо упраздненного Госкомзема, по-прежнему остались следующие функции: ведение государственного земельного кадастра, проведение государственной кадастровой оценки земель, осуществление государственного контроля за использованием земель, землеустройство и мони-

торинг земель. Л. Ц. Малашинский также проинформировал о том, что создаваемые повсеместно государственные учреждения Земельной кадастровой палаты призваны прежде всего решать вопросы ведения государственного земельного кадастра, а также оказание платных услуг по оформлению земельных дел. Участвуя в обсуждении данного вопроса, заместитель главы муниципального образования Р. М. Сантареев сказал, что в сложившихся земельных отношениях еще немало проблем, в решении которых может веское слово сказать и земельный комитет. Так, например, большая часть крестьянских хозяйств практически не используют свои земли, и надо думать, как ее, землю, забрать. Не отвечает современным требованиям землепользование, в части надлежащего его оформления, сельских акционерных обществ. По-прежнему, явно не на пользу

дела, идет то, что нередко недвижимость регистрируется без соответствующей регистрации земельных участков. Еще одну проблему озвучил Я. Я. Богданов: суть ее в том, что согласование правоустанавливающей документации сегодня очень длительно по времени.

Затем были обсуждены другие вопросы. В частности, начальник отдела торговли В. Д. Гапачева проинформировала о том, что владельцы контрольно-кассовых машин должны заключить новые договоры по обслуживанию ККМ, так как ООО «Ока» с 17 августа снимается с регистрации как центр обслуживания ККМ.

В преддверии праздника — Дня шахтера — Я. Я. Богданов дал соответствующим службам конкретные поручения по оперативному решению вопросов, связанных с проведением праздничных мероприятий и благоустройством территории города.

Горячий телефон

2 - 18 - 70
с 18 до 17 часов

Нина Васильевна С.: «Газета помогла больной женщине найти лекарство — на ее просьбу откликнулись несколько человек. У меня похожая ситуация: диагноз — онкологическое заболевание, необходимо срочно провести очередную химиотерапию. Часть лекарств есть, а нужно еще одно — метотрексат. Может быть, у кого-то оно есть и может мне одолжить на время. В аптеке обещают завезти его через неделю, а мне необходимо срочно пройти курс лечения».

От редакции: просим откликнуться тех, кто сможет помочь Нине Васильевне. Позвонить можно по т. 2-14-06 или 33-866.

* * *

Е. СЕМЕНОВА: «По всему городу идет ремонт теплотрасс, только у нас на 3-м поселке ничего не делается». Отвечает директор производства «Теплосеть» МУП «ЖКХ» В. Н. БЫЧКОВ:

— При передаче коммуникаций 3-го поселка в муниципальное ведение была достигнута договоренность, что АО «Ленинградсланец» выделит трубы для ремонта теплотрасс. В конце июля мы направили письмо в АО «Ленинградсланец» о необходимости выделить 1750 метров труб. После выполнения заявки немедленно приступим к ремонту.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Как сообщил директор МП «Горэлектросеть» А. В. Сырников в ночь с 20 на 21 августа включается уличное электроосвещение (в основном на центральных улицах города), которое будет осуществляться с 24.00 до 4.30.

* * *

Работники МП «Комбинат благоустройства города» недавно получили остатки заработной платы за март.

* * *

В этом году 22 водителя в городе были наказаны в административном порядке за парковку машин на газонах.

* * *

По сообщению Комитета по управлению муниципальным имуществом, на территории МО «Сланцевский район» зарегистрировано муниципального имущества на общую сумму 2 млрд. 105 млн. 233 тыс. рублей.

* * *

На днях ДРСУ приступило к асфальтированию дороги в деревне Большие Поля протяженностью 400 метров. Затем будет положен асфальт на таком же участке дороги в деревне Малые Рожки.

* * *

ООО «Фильтр» ведет замену сантехнического оборудования в психо-неврологическом отделении ЦРБ.

В честь шахтеров

24 августа городской Дом культуры приглашает сланцевчан на праздничный вечер, посвященный Дню шахтера. Лучшие творческие коллективы, лауреаты и дипломанты городских и областных конкурсов выступят на сцене ДК. Начало в 17 часов.

Операция

В течение месяца — с 15 июля по 17 августа — на территории района проводилась комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак».

Возбуждено 8 уголовных дел по ст. 231 ч. 2 УК РФ — за незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества. 4 дела раскрыты по оперативной информации

оперуполномоченным по незаконному обороту наркотиков.

Одно уголовное дело возбуждено по ст. 228 УК РФ — за незаконное изготовление наркотических веществ.

Из незаконного оборота наркотиков изъято 56 кг 370 гр. невысушенной маковой соломки и 0,165 грамма наркотического вещества триметилсеко.

Детским оздоровительным лагерям — победителям в смотре-конкурсе по итогам второй смены заместитель главы МО «Сланцевский район» вручил призы — спортивный инвентарь.

Призы предоставил депутат Государственной Думы Н. П. Ботка.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● В Краснодарском крае завершена уборка хлеба. В этом году собран рекордный урожай — 7 млн. 700 тысяч тонн зерна, это на 20% выше прошлогодних показателей.

● По словам начальника управления МНС по Ленобласти А. Гурковича, максимальная сумма совокупного годового дохода, которая продекларирована одним из проживающих в Ленинградской области, составила в 2000 году 16896 тыс. рублей.

● Изменениями, внесенными федеральным законом от 07.08.01 № 111-ФЗ в закон о плате за пользование водными объектами, практически в два раза увеличены ставки платы за пользование этими объектами. Ставки платы за забор воды для водоснабжения населения выросли с 30 до 60 рублей за 1 тыс. куб. м. забранной воды.

● В новом учебном году в Белоруссии готятся сесть за парты 1 млн. 200 тысяч белорусских школьников. Их примут свыше четырех с половиной тысяч школ.

«02» сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение минувшей недели на территории города и района зарегистрировано 44 сообщения о преступлениях и правонарушениях. В ОВД было доставлено 169 человек, за нарушение антиалкогольного законодательства — 95, из них 34 были помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 30 сланцевчан.

На дорогах города и района проверено 508 машин. Зарегистрировано 215 случаев нарушения правил дорожного движения, выявлено 3 пьяных водителя.

ПРИЕХАЛ, ЧТОБЫ УМЕРЕТЬ

18 августа гр-ка Ш., проживающая в Старополье, сообщила о том, что в квартире дома № 3 находится труп гр. П. Мужчина приехал в Старополье из Санкт-Петербурга по обмену жилья всего три дня назад.

На теле умершего обнаружены следы побоев. Возбуждено уголовное дело. Задержаны двое молодых мужчин — жителей Старополья.

ВЫСТРЕЛ НАД ГОЛОВАМИ

19 августа в ОВД обратился гр. С. Он сообщил о том, что 18 августа около 18 часов на Нарвском водохранилище неизвестный мужчина выстрелил из охотничьего ружья над его головой и головами детей. Угрозу смерти они восприняли реально. У гр-на Д. изъято охотничье ружье.

**ПРЕСС-СЛУЖБА
ГУБЕРНАТОРА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

На встрече с Президентом Владимиром Путиным губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков обсуждал ход реализации федеральных программ и перспективы развития региона, как стратегически важного для всей страны.

Были подняты вопросы строительства второй очереди Балтийской трубопроводной системы, первый этап проекта БТС, контроль за которым осуществляется глава государства, завершается без сбоев от графика. Рассматривалось также строительство портового комплекса в Усть-Луге и подготовка к празднованию 1250-летия Старой Ладоги.

Беседа состоялась 15 августа в Маринском дворце, после встречи главы государства с Полномочным представителем Президента Виктором Черкесовым, в которой также участвовали губернаторы области и города.

По всем поднятым в ходе переговоров Валерием Сердюковым вопросам было найдено полное понимание Президента Российской Федерации.

* * *

О необходимости объединения усилий против незаконных рубок леса, важности совместных действий по защите экономических интересов лесопромышленного комплекса, как заготовителя природных ресурсов, и государства, получающего налоги с этой деятельности, говорилось на совещании в Доме областного Правительства.

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков назвал основные причины встречи. Они, по словам главы региона, во многом продиктованы последними поездками в районы, где состоялись посещения лесных хозяйств.

Появляется много вопросов по работе лесхозов в условиях, когда Федеральная лесная служба расформирована, а Министерство природных ресурсов не взяло их на свой баланс.

Теперь надо вновь объединиться, чтобы ситуация не вышла из-под контроля государства. Это вполне логично, потому что лес остается именно государственным богатством, и как любые природные ресурсы, должен служить на благо жителей региона, а не превращаться в «темное царство».

Есть случаи, когда под видом рубок по уходу за насаждениями заготавливали древесину отличного качества.

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков сказал, что власти региона всегда будут одинаково поддерживать как честных, открытых заготовителей леса, так и тех, кто его охраняет, воспроизводит.

Но главным критерием в отношениях будут интересы не отдельных фирм, лесхозов, а государства. В Ленинградской области 60 процентов леса передано в аренду, 40 процентов числится за лесхозами. Однако все угодья остаются государственными. Поэтому власти продолжат принципиально и жестко контролировать их, не допуская ничьего самовольства в системе лесного хозяйства региона.

Повышение уровня аварийности на дорогах города было отмечено на очередном заседании комиссии по безопасности движения, которую возглавляет заместитель главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский. По сравнению с тем же периодом прошлого года, по итогам 7 месяцев года нынешнего, увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий и число пострадавших в них. В 25 ДТП погибли 3 человека, ранено 29, еще в 79 ДТП причинен ущерб имуществу. Подробный анализ этого положения сделал инспектор дорожного надзора ГИБДД В. В. Михайлов. Он указал, что повальное большинство аварий допущено по вине водителей, причем 13 человек находились в нетрезвом состоянии. К трагическому исходу приводит несоблюдение скоростного режима, правил проезда перекрестков. Наибольшее число аварий приходится на субботу, воскресенье, понедельник, причем в основном их совершают владельцы личных автомашин.

В то же время постоянно осуществляется контроль и за состоянием дорог в городе. Основные замечания со стороны ГИБДД: отсутствие дорожных знаков, плохой обзор для водителей при выезде на ряд перекрестков. Значительно улучшить видимость на дорогах помогает своевременное подкашивание травы на газонах, обрезка кустарников. Казалось бы, обычна «летняя» работа комбината благоустройства, но нынче понадобился дополнитель-

ный «нажим», чтобы это было сделано. В. В. Михайлов вновь напомнил о необходимости постоянной текущей работы по поддержанию порядка на дорогах. Явно затягивается и решение проблемы с дорожными знаками. Из полутора тысяч знаков, которые должны быть в городе, отсутствует не менее трети. Говорилось и об отсутствии разметки. Все это создает дополнительные трудности для водителей.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ ТРЕБУЕТ ОБЩЕГО ВНИМАНИЯ

Но все-таки комиссия отметила и определенные подвижки к лучшему в содержании дорог. По крайней мере, их состояние не становится причиной ДТП. На заседании были названы адреса, где сделано или продолжается благоустройство дорог: Молодежный проспект, улицы Садовая, Свободы и другие. В районе, как сообщил главный инженер ДРСУ А. В. Ильин, основные работы по асфальтированию нынче велись в Гостицах и Выскатке.

Тревожная информация поступила относительно железнодорожных переездов, принадлежащих МПС. Руководство Октябрьской железной дороги намеревается перевести их в разряд неохраняемых и уже пред-

приняло определенные шаги. Отношение ГИБДД и администрации нашего города к этой инициативе резко отрицательное. ГИБДД не согласовала установку новых знаков («неохраняемый железнодорожный переход»), по этому поводу уже пришлось обращаться в МПС. А. А. Хоперский дал поручение подготовить аналогичное письмо в управление ОЖД, в правительство области от администрации муниципального образования. К тому же по содержанию данных переездов есть целый ряд замечаний, выявленных в ходе последней проверки. Относительно переездов, находящихся в ведении ПТУ АО «Ленинградсланец», было сказано, что должный порядок здесь поддерживается.

В преддверии начала учебного года особого внимания потребует организация дорожного движения вблизи учебных заведений. Представитель отдела народного образования В. В. Жаворонков выразил просьбу со стороны отдела установить дополнительные предупреждающие и ограничивающие скорость знаки в районе школы № 3 и лицея, школ № 2 и № 11, а также возле столовой № 1, где пытаются большие группы детей из летних лагерей. А. А. Хоперский высказался за то, чтобы оборудовать специальную площадку, где дети могли бы получить наглядное представление о правилах дорожного движения. Больших средств это не потребует, сказал он, а польза будет реальной. С. ШИШКИНА.

Ленобласть экология- радиация- средства

Ленинградская область, возможно, получит 0,3 процента от необходимых средств на решение проблем радиационной безопасности

[Корр. СПб-ТАСС Ольга Павлова.] Неотложные радиоэкологические проблемы Ленинградской области оцениваются в 1 млрд. 830 млн. рублей. По подсчетам специалистов Минатома именно такая сумма средств необходима для вывода из эксплуатации стендовых ядерных установок, вывоз на переработку облученного ядерного топлива научных организаций, а также на модернизацию спецкомбината «Радон». Однако прогноз выделения средств на эти цели из федерального бюджета 2001 года неутешителен: для Ленобласти он составляет 5 млн. рублей.

СОХРАНЯЮТСЯ ЛИ ЛЬГОТНЫЕ ПЕНСИИ?

Мы продолжаем разговор о предстоящей пенсионной реформе. Для нашего города актуален вопрос о получении льготных пенсий — многие работники сланцеводывающей и химической промышленности получают их. Сохранятся ли льготные пенсии при реализации пенсионной реформы, как будет производиться их выплата? С этих вопросов началась наша очередная беседа с начальником управления ПФ по Сланцевскому району Т. Н. ВЕСЕЛОВОЙ.

— По законопроекту «О трудовых пенсиях в РФ» льготные пенсии изымаются из трудовых и переводятся в категорию профессиональных пенсий. Платить их будет не Пенсионный фонд, а предприятия, где выработан льготный стаж.

Закон «О профессиональных пенсиях в РФ» планируется принять в 2004 году, а реализация пенсионной реформы начнется с января будущего года. На переходный период разработаны условия назначения досрочных пенсий. Если на момент начала реформы человек выработал половину льготного стажа, то он будет иметь право на получение трудовой пенсии, которая будет выплачиваться Пенсионным фондом. Если на 1 января 2002 года выработано менее половины стажа, то назначаться будет только профессиональная пенсия. Она будет назначаться с момента возникновения права на профессиональную пенсию до момента возникновения права на трудовую пенсию. Поясню: если женщина ушла на льготную пенсию в 45 лет, то будет получать ее до 55 лет, а затем ей будет выплачиваться трудовая пенсия.

— Какие пенсии относятся к профессиональным?

— Трудовые пенсии назначаются женщинам в 55 лет, мужчинам в 60 лет. Все остальные — профессиональные пенсии. Статья 28 законопроекта «О трудовых пенсиях в РФ» включает в себя все досрочные пенсии: по 1 и 2 списку, по высуге лет, работающим на Крайнем Севере и т. д.

— Профессиональные пенсии будут выплачиваться за счет предприятий. Это будут большие

нужд пенсии по утере кормильца и совместно с ним проживали.

Отмечу, что пенсия по утере кормильца выплачивается до 18 лет, а в случае, если ее получатель учится в образовательном учреждении на очной форме, то до окончания учебы, но не более, чем до 23 лет. Необходимо предоставлять документы об обучении.

Сохраняется обязанность пенсионера сообщать в органы пенсионного обеспечения о поступлении на работу и о всех других обстоятельствах, которые влекут изменения в начислении пенсии. Если не сообщают о работе, и это выявляется, то вся сумма излишней выплаты будет удержанна. Для этого достаточно решения органов пенсионного обеспечения, решения суда не требуется.

— Если пенсионер выезжает за пределы России, он сохраняет право на получение пенсии?

— Да, сохраняет. Она может выплачиваться по доверенности на территорию России или пересекаться за границу, по месту жительства.

— Есть ли проблема с получением пенсии теми, кто приезжает в Россию из бывших союзных республик?

— Есть, и очень серьезная. Право на получение пенсии человек приобретает с момента регистрации по месту жительства (в народном выражении — с момента постоянной прописки). Временная регистрация по месту пребывания права на назначение пенсии по российским законам не дает. Для регистрации по месту жительства необходимо российское гражданство, его получение — длительный срок, до года. И на этот период человек остается без пенсии. Это должны знать те, кто приезжает в Россию из бывших союзных республик.

Беседу вела Т. КРЫЛОВА.

ИНТЕРВЬЮ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

— А если, заработав право на профессиональную пенсию, человек продолжает работать?

— Это не может быть. Дополнительное страхование будет обязательным, размер взносов будет утвержден на законодательном уровне. За предприятием остается только одно право — выбирать организацию, через которую будут производиться пенсионные выплаты. Возможно, это будет поручено Пенсионному фонду, а возможно, какой-то негосударственной структуре. Главное, чтобы она была надежной.

Поскольку предприятия сами будут платить досрочные пенсии, то, думаю, они будут более жестко подходить к их назначению. С другой стороны, предприятия будут заинтересованы в улучшении условий труда: исключать вредные факторы, отпадет надобность в выплате профессиональных пенсий.

Сейчас уже есть зачатки профессиональных пенсий: например, шахтерам назначаются свои внутренние пенсии, которые выплачиваются за счет средств отрасли, а не ПФ.

— Тамара Николаевна, сейчас многие стремятся выработать льготный стаж и уйти на досрочную пенсию. С реализацией пенсионной реформы сохраниится ли такая заинтересованность?

В приемные дни — вторник и пятницу — в управлении социальной защиты населения всегда много посетителей. Очередь у дверей сектора по работе с ветеранами и инвалидами. Прием ведут руководитель сектора Н. И. Пасынкова и специалист Н. В. Сидорова. Их двое (третий сотрудник в отпуске), а в очереди несколько десятков человек. Нелли Ивановна не раз выходит в коридор, просит посетителей набраться терпения — ведь каждому надо не просто выдать какой-то документ или принять от него документы, но и ответить на все вопросы, дать разъяснения. Порой объяснять не один раз, чтобы пожилому человеку все стало ясно.

Вопросы самые разные. Кто пришел на перерегистрацию, другие за листком-талоном на проезд в транспорте, за получением удостоверения «Ветеран труда». Очередного посетителя интересует, какие документы нужны для оформления в дом-интернат. А вошедший вслед за ним требовательно спрашивает: когда же будет выплачена компенсация бывшим узникам фашизма? Н. И. Пасынкова и Н. В. Сидорова каждого, пришедшего на прием, выслушивали внимательно и терпеливо, давали подробные разъяснения. Некоторые, покидая кабинет, говорили: «Спасибо, доченька».

К концу дня поинтересовалась, сколько же человек побывало на приеме. Оказалось, 140! А бывали и более напряженные дни.

Беседовали с Н. И. Пасынковой в неприятный день, но спокойным его не назовешь. Постоянно звонил телефон, порой заглядывали и посетители, говоря: «Мне на минутку, только документы передать». И, конечно, принимали, хотя специалисты загружены до предела.

«Сектор работает с 1997 года, с момента создания управления», — рассказывает Н. И. Пасынкова. — После разделения пенсионной службы и социальной защиты базу льготных категорий пришлось формировать практически с нуля. С марта нынешнего года ведем перерегистрацию льготников — приняли 6500 человек. Нынче выдано 300 удостоверений, дают право, на различные льготы, 400 листков-талонов — на проезд в транспорте. Меньше стало обращений по получению удостоверения «Ветеран труда»: за предыдущие годы этот документ получили более 10 тысяч сланцевчан. Условия его выдачи практически не изменились, новое только одно: это удостоверение могут получить также те, кто несовершеннолетним работал в годы войны, и только в том случае, если трудовой стаж у женщин 35 лет, у мужчин 40 лет. Таких в нашем районе немного: в нынешнем году удостоверения «Ветеран труда» получили 132 человека».

Формление льготных доку-

ментов лишь одно из направлений в работе отдела. Здесь занимаются и многим другим. Оформляют документы для определения одиноких престарелых граждан в дома-интернаты, а распределением мест занимается областной комитет по труду и социальной защите населения. В нынешнем году 12 сланцевчан получили путевки в дома-интернаты, на очередь еще 15 человек.

Большая работа проводится по выплате компенсаций за неиспользованное санаторно-курортное лечение. В этом году выплачена компенсация 120 участникам и инвалидам войны, а 33 инвалида получили путевки в санатории.

Актуальный вопрос — автотранспорт для инвалидов: в нынешнем году 8 инвалидов войны получили автомашины бесплатно, а 4 инвалида по общему заболеванию — на льготных условиях.

СЮДА ИДУТ ЗА ПОМОЩЬЮ

Огромная работа проведена по заполнению анкет на бывших узников фашизма — для получения ими компенсации. Выплаты уже производились в прошлые годы — около 600 бывших узников в нашем районе получили компенсационные выплаты. Нынче ожидается очередная выплата.

«Нам постоянно звонят, спрашивают о сроках выплаты компенсаций, но пока никаких сведений нет», — говорит Н. И. Пасынкова. — Анкеты временно заполнены (большую помощь в этом оказала районная организация бывших узников фашизма), отправлены в Санкт-Петербург. Нынче предполагают выплатить компенсации за принудительный труд в годы войны тем, кто был угнан в Германию и Австрию, а также тем, кто находился в концлагерях на территории Литвы и Латвии. Но конкретные сроки выплат пока неизвестны».

По решению собрания представителей МО «Сланцевский район» сотрудники сектора выдают справки на бесплатный проезд в городском транспорте тем, кто служил в Чечне и имеет доход ниже прожиточного уровня.

А сколько повседневной работы с людьми, которую не втиснешь в сухие цифры, но она так необходима!

«Благодарна за помощь ветеранским организациям района», — сказала Н. И. Пасынкова, — мы работаем с ними в тестном контакте, многие вопросы сообща решаем».

...Выходя из кабинета, встречаюсь с пожилой женщиной. Она поделилась радостью: «Только что получила удостоверение «Ветеран труда», теперь льготы будут по проезду, по квартплате. В этот отдел не раз обращалась, все мне рассказывали, помогли документ оформить».

Такие слова — главная оценка работы сотрудника сектора. И она вполне заслужена.

Т. КРЫЛОВА.

Вода должна быть в норме

Два раза в год (весной и осенью) отдел по коммунальной гигиене ГУ ЦГ СЭН берет воду из общественных колодцев в частном секторе. Как сказал врач этого отдела П. В. Чекунов, не всегда она соответствует нормам по бактериологическим показателям.

— Чтобы вода была пригодна для питья, — сказал Павел Владимирович, — колодцы надо своевременно чистить и хлорировать. В сентябре мы будем вновь брать воду на анализ.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Пассажиры: «Нам проводники сказали, что поезд на Гдов будет курсировать только до 1 сентября. А раньше писали, что до октября — ноябрь. Кто же вводит в заблуждение?».

На станции «Рудничная, Сланцы, Гдов» отвечают, что по этому вопросу у них нет пока никаких сведений.

Почетные доноры: «Мы слышали, что депутат Законодательного собрания Ленобласти В. В. Иванов выделил средства на удостоверение донорам. Когда же мы их получим?».

Отвечает старшая медсестра отделения переливания крови С. В. БОРИСОВА:

— Дело в том, что мы давно уже отправили списки в г. Тосно в областную станцию переливания крови. Как только они пришлют удостоверения, мы сообщим об этом в газете, и по радио.

На праздник в парк

Работники городского парка приглашают к себе в гости 25 августа ребятишек города на игровую программу «Мозаика игр». Начало в 12 часов.

26 августа на площадке аттракционов в 17 часов начнется народное гулянье, посвященное Дню шахтера. Состоится праздничный концерт, и пройдет конкурсно-игровая программа. Победители получат призы. В это время будут работать аттракционы и торговые ряды. Вход свободный. Для молодежи в 20 часов 30 минут — дискотека.

В. ВОЛОДИНА.

ЗДЕСЬ РУССКИЙ ДУХ, ЗДЕСЬ ХЛЕБОМ ПАХНЕТ

Продукцию Сланцевского хлебокомбината знают далеко за пределами Северо-Западного региона. Например, сушка доходит даже до Петропавловска-Камчатского, не говоря уже о Чите, Петрозаводске, Архангельске и Новгородской области. А питерские оптовики прямо заявляют, что сланцевская сушка является одной из лучших и ее охотно покупают торговые предприятия.

Если говорить по-большому счету, то здесь всегда шла работа по расширению ассортимента. Сегодня закуплено новое оборудование, и идет монтаж линии по выпуску сухарей. Они будут не простые, а вафельные, ореховые, армянские, московские, горчичные, лимонные, кофейные, киевские, юбилейные, с маком, изюмом и т. д. — всего 18 наименований.

Многим сланцевчанам нравится сушка-малышок. До этого ее можно было купить на рынке лишь в выходные дни, а теперь сушки «малышок» с вафелью, с маком, ароматные, школьные и т. д. появились на прилавках торговых точек города. Ассортимент этой сушки насчитывает 20 наименований. Кроме сладких, есть даже соленые, которые отлично подходят к пиву.

Наша газета уже неоднократно рекламировала продукцию ООО «Фея». Ее уже по достоинству оценили любители сладкого. Коллектив «Феи» — постоянно в поиске, причем в целенаправленном. Что же сегодня предлагает это производство? Наверняка вы заметили в магазинах новые пирожные. Это такие треугольнички, украшенные сверху кремовой лимонной долькой или смородиновой веточкой и имеющие фирменное название «Фея». Их выпускают 6 видов, а еще в торговлю идет всеми любимая «картошка», глазированная и обсыпанная. А вот торты надо видеть. Их тоже в 6 видов, и каждый из них — настоящее произведение искусства. Можно сказать, что на кондитерском производстве «Фея» работают художники. К дню рождения ребенка они нарисуют вам любую сказку: изобразят и лисичку, и грибочки, и курочку с цыплятками. Необычайно красивы свадебные торты. Их кулинары выпекают в виде огромного сердца и круглой формы. А украшают так, что при одном только взгляде текут слюнки. До чего же здесь народ талантливый, просто удивительно! Характерно, что крем для пирожных и торты изготавливают только из масла, вот почему он так вкусен и приятен. К особому торжеству можно заказать торт на ваше усмотрение. Хотите розы, пожалуйста, хотите незабудки или ромашки — тоже без проблем. Стоит только позвонить по телефону: 2-36-67, и торт от 1 кг до 5 кг появится на вашем праздничном столе. Всего же здесь за смену выпускается от 700 до 1300 штук пирожных. Если же перечислять всю продукцию «Феи», то придется написать не одну страничку. И все-таки новинкам следует уделить должное внимание. Это печенье «Овсяное с орехами», «Овсяно-фруктовое», где в тесто добавляется повидло. Наверное, не лишие остановиться и на добавках. Ни в один вид изделий здесь не кладут искусственные добавки, только натуральные из растительного сырья. То же самое происходит и при изготовлении хлебобулочных изделий. Вот возьмем продукцию от «Хлебного дома Никольское». Сегодня здесь производят более 50 наименований различных изделий. Причем основной упор делается на ту, которая пользуется наибольшим спросом и, которой либо нет в городе, либо представлена в ограниченном количестве. Она в основном вся остается в Сланцевском рай-

оне. И несмотря на убытки, здесь совместно с ПО «Сланцы», поддерживают торговлю в деревнях. Стабильно изо дня в день отгружается и развозится по сельской местности тонна хлебобулочных изделий. Может кого-то эта цифра и не впечатляет, но представьте, что, порой, в отдаленную деревеньку, где 1—2 дома, едет машина, чтобы обеспечить людей хлебом. Вот так по крохам собирается целая тонна.

ООО «Хлебный дом «Никольское» для вашего здоровья стал выпускать: хлебцы «Докторские», хлеб зерновой, батон с пшеничными отрубями. А вот о нем следует сказать покупателям особо. Этот батон относится к группе диетических изделий и предназначен для маслово-потребления, но особенно рекомендуется для лечебного и профилактического питания при сердечно-сосудистых заболеваниях, избыточном весе, нарушении обмена веществ. Содержит большое количество пищевых волокон (клетчатки), способствующей очистке организма от вредных веществ, богат витаминами групп В и Е. Не верите? Тогда спросите у своего лечащего врача. И он одобрят ваш выбор. А хлеб «Мариинский!» По вкусовым качествам он похож на «Рижский», «Бородинский» и «Минский». Эти сорта уже давно оценили знатоки. «Мариинский» изготавливается из ржаной и пшеничной муки с добавлением солодового экстракта, изюма, тмина, кориандра. Если его употреблять в пищу, то он способствует лучшей работе пищеварительного тракта и усвоению других продуктов организма, обогащен солями кальция, фосфора и содержит много витаминов группы В, С и Е.

По традиционным русским рецептам выпекается хлеб из ржаной муки. Хлеб «Ржаной» вкусен и полезен для здоровья и всегда славился на Руси. «Спеккль» — так называется новый вид белого хлеба. Приготавливается этот особый сорт с добавками, содержащими дробленую сою, семена подсолнуха, солодовую и пшеничную муку грубого помола, отдельно тмином, кориандром, кунжутом или овсяными хлопьями. Убедились, что все добавки натуральные? Значит эта новая продукция принесет не только радость в ваш дом, но и самое главное — здоровье!

В заключение все-таки хочется добавить, чтобы представители торговых предприятий нашего города проявили больший интерес к местной продукции, ведь она дешевле, качественнее и вкуснее привозной. Надо поддерживать своих производителей и тем самым давать им возможность развиваться дальше и радовать сланцевчан новой продукцией и богатым ассортиментом. Хлебобулочные и кондитерские изделия поступают в продажу в ларьках и магазинах ПО «Сланцы». По самым низким ценам они продаются в магазине у хлебокомбината. По вопросам сотрудничества звонить по телефону: 2-45-87.

На предприятии не забывают и о своих рабочих, которые стараются высоко держать марку своей продукции. Недавно им повысили заработную плату.

В. РЕЙТОР.

УЧАТ ГОРНИЦКОМУ ДЕЛУ

Сейчас в учебно-курсовом комбинате АО «Ленинградсланец» затишье: группы на практике. А в июле, по словам начальника комбината Р. К. Тасане, была горячая пора: шли занятия и в набранных группах, и студенты горного института — 245 человек — проходили практику.

«За четыре десятка лет комбинат подготовил несколько тысяч горняков по разным рабочим профессиям», — рассказывает Роберт Константинович. — Недавно вручили удостоверение горнорабочего очистного забоя Андрею Козлову. Хороший, серьезный парень, учится в горном институте, а у нас приобрел еще и рабочую профессию. Правильно поступает — хочет постичь горное дело с азов. Удостоверение, выданное ему, в книге учета зарегистрировано за номером 11.480. Вот сколько человек получили в стенах комбината шахтерские профессии».

Сегодня учебно-курсовый комбинат, как и

в целом АО «Ленинградсланец», переживает не лучшие времена. Популярность шахтерской профессии падает. Если раньше набирали группы по 20—30 человек и почти не было отсева, то сейчас в группах 10—12 человек, а успешно заканчивает учебу и идет работать на шахту лишь половина. Вот это прежде всего беспокоит Р. К. Тасане, за плечами которого 47 лет работы в «Ленинградсланце» на различных должностях. Последние годы он возглавляет учебно-курсовый комбинат, преподает здесь горное дело и технику безопасности. Кстати, Роберт Константинович,

(Продолжение на 4-й стр.).

УЧАТ ГОРНЯЦКОМУ ДЕЛУ

(Начало на 3-й стр.). как он говорит о себе сам, единственная штатная единица на комбинате. Все остальные преподаватели — инженерно-технические работники АО «Ленинградсланец» работают по договору.

Все необходимое для качественного проведения занятий на комбинате есть. Р. К. Тасане показал учебные кабинеты: они не плохо оборудованы, масса плакатов и других наглядных пособий. Побывали мы и на полигоне, где воссозданы условия работы в подземных выработках. Есть здесь и горные машины, в рабочем состоянии. Но, к сожалению, нет достаточного напряжения, чтобы привести механизмы в действие.

«Тот, кто решил стать шахтером, может у нас получить профессию», — говорит Роберт Константинович. — Учеба длится около 4,5 месяцев, более половины — это практика. Дав азы горного дела и техники безопасности, новичок направляется на 55 дней на шахту.

На деле проверяется его готовность работать в подземных условиях. А после практики — вновь занятия».

Пока учатся, будущие шахтеры получают материальную поддержку — 1353 рубля в месяц. Это во время непосредственных занятий на комбинате, а когда спускаются в шахту, то им платят по 1 разряду.

В нынешнем году около сорока человек получили горнорабочие профессии, но кадров в АО «Ленинградсланец» не хватает. В августе должны прибыть 25 горнорабочих очистного забоя из Донецкого бассейна. Прежде чем приступить к работе, они тоже некоторое время будут учиться на комбинате. Занятия пройдут по технике безопасности и по горным машинам.

«Хочется верить, что шахтерская профессия в нашем городе вновь станет престижной», — говорит Р. К. Тасане. — И вновь молодые люди будут приходить к нам, чтобы получить ее».

Татьяне БЛИНОВОЙ
и Роману АЛЕКСЕЕВУ
Поздравляем с бракосочетанием.

Пусть радость и счастье
в семье расцветают!
Пусть светит любовь
путеводной звездой!

Здоровья и детского смеха
желаем,
Желаем до свадьбы дожить
золотой.

Родители, Борминские,
Колесниковых.

Олегу Николаевичу
АНДРЕЕВУ

Поздравляем тебя с юбилеем.
Здоровья тебе и удачи в жизни.

Дети.

Евгении Петровне
КОВРИГИНОЙ

Поздравляем с юбилеем!
От всей души с поклоном
и любовью

Мы Вам желаем долгих-
долгих лет,
Большого счастья, крепкого
здоровья,
Хороших дел и трудовых побед.

Коллеги по работе.

Евгении Петровне
КОВРИГИНОЙ

Дорогая Женечка!

Сердечно поздравляем тебя с юбилеем! В самые трудные минуты нашей жизни ты спасала нас от отчаяния, вселяла своим участием надежду на лучшее. Огромное спасибо за твою добродушную и человечность! Желаем тебе крепкого здоровья и побольше счастливых минут в этой непростой жизни.

Тимофеевы.

Евгении Петровне
КОВРИГИНОЙ!

Дорогая жена и милая мамочка! От души поздравляем тебя с юбилеем. Всю нашу жизнь сияет над нами свет твоей любви и нежности. Твоя доброта и мудрость — это надежная опора нашей семьи.

Оставайся на долгие годы такой же красивой и молодой. Крепкого тебе здоровья.

Любящие муж, сын.

ООО «Девулк Полимер»

требуются:
ВАЛЬЦОВЩИКИ,
ВЫРУБЩИКИ,
ОБРЕЗЧИКИ,
СОСТАВИТЕЛИ
НАВЕСОК.

Обращаться:
ул. Дорожная, д. 3 «а».

Фирме Такси

требуются

2 водителя

на своих автомобилях.

Тел. 35-333

С 21 до 23 часов.

Лиц. ЛСС-47-150251

Лен. обл. отд. РТИ.

Частные объявления

Продается «Газель» 2705
цельнометал. фургон, 7-местная,
окт. 2000 г. Тел. 43-031.

Продается корова дойная и
7-недельная телка. Обращаться:
ул. Мира, д. 10, кв. 1.

Уважаемые владельцы
земельных участков
на поле в д. Б. Поля!

Коллективная колхоз картофеля
намечена на 1 и 2 сентября 2001 года.

Убедительно просим Вас активнее выходить на дежурства
по охране картофеля согласно графика.

Правление.

СТОЛ НАХОДОК

Найдена сиамская кошечка в районе 1-й школы. Обращаться: ул. Гагарина, 58—42.

Найден персидский кот светло-серого цвета на ул. Красная. Просим откликнуться хозяина или желающих приютить его у себя. Тел. 2-30-16 после 20 часов.

АНО «МЕДИКО-СОЦИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР»

Новый современный центр оказывает услуги по профилактике и реабилитации наркозависимостей.

Стоимость услуг от 555 рублей.

Предлагаем услуги по решению ваших проблем:

личных, семейных, супружеских, профессиональных, наркологических.

Прием ведут высококвалифицированные специалисты из г. Санкт-Петербурга.

Тел. (812) 329-74-81, (269) 2-33-97.

Лиц. № 000840. Комитет по здравоохранению, Лен. обл.

ЗАО «ПОЛИМЕРОБУВЬ» требуются:

ПРЕССОВЩИКИ — заработная плата от 3000 руб.

ВЫРУБЩИКИ — от 2500 руб.

ОБРЕЗЧИКИ — от 1800 руб.

ШВЕИ — от 2000 руб.

Обращаться: ул. Дорожная, За, тел. 2-28-64.

останки твоих родных.

И тем не менее от всей души, от всего сердца хочется поблагодарить ребят. Я думаю, можно их так называть — мне 66 лет, а они молодые. Спасибо за их благородное дело, за чуткость, за внимание, за любовь к делу, которым они занимаются очень серьезно. Так держать, уважаемые друзья из группы «Поиск» Сланцевского района. Вся эта работа ведется через Сланцевский военкомат, ведь ответы я получала оттуда. Еще раз огромное спасибо.

«Вести», № 94, 18.08.2001 г.

к СВЕДЕНИЮ ВСЕХ,
у кого посажена
в Сибирь картошка
на участках,
предоставленных
правлением ветеранов
войны и труда.

Копка картошки
состоится 28 августа.
С 1 сентября
дежурства не будет.

Правление.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ПНИ № 1.

Набирайли Чубурак Н. С., Мазан Е. П., Изотова С. Н., Верстала Чурова О. Е. Печатала Гордеева Е. П. Корректор Антонова О. А.

Объем 0,5 л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № II-0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 3234. Заказ 1642.

Объявления, принятые по купону

ПОКУПАЮТ

однокомнатную или двухкомнатную квартиру. Тел. 2-10-45.

детский манеж в хорошем состоянии. Тел. 42-771.

МЕНЯЮТ

1-комн. кв. в Сланцах + комн. в Лучках на 2-комн. кв. в Лучках. Хрущ. не предлаг. Т. 74-314 после 17 час.

2 комнаты смежн. 30 м² и 1 комн. кв. 2/3 в Лучках на 3-комн. кв. не 1 этаж. Тел. 41-566.

1-комн. кв. нов. план. (с телефоном). З. эт.) на 2- или 3-комн. кв. нов. или ул. пл. Тел. 2-23-61 с 18 ч.

ПРОДАЮТ

а/машин «Москвич» 2140. ПЛЮКС, 86 г. в, в отличном состоянии, пробег 70 тыс. км. Тел. 32-371.

3-комн. кв. (1/2 дома) у школы № 4, сад. бетон. подвал, хоз-стройка (можно под гараж), дорого. Тел. 2-39-83.

1-комн. кв. в Лучках после ремонта, 4/4, солн. стор., балкон, колонка, без посредников. Т. 2-30-97.

дачу в с-ве «Здоровье» (дом деревянный, участок 15 сот., сад, колодец). Звонить по тел. 2-25-16.

дом в Гдовском р-не (баня, 15 сот. сад-огород, электр., рядом речка). Т. 33-475, раб. т. 71-353.

сад-огород в Замошье с хорошими домом и колодцем. Тел. 31-876.

гаражи около магазина «Юбилейный» и водонапорной башни, стиральную машину. Т. 35-524, 35-681.

гараж на КАС «Восток», мотоблок «Нева» с прицепом, эмаль темно-беж. Садолюн № 509. Т. 31-528.

очень хороший гараж в Лучках у водокачки. Тел. 41-760.

новый холодильник «Саратов», недорого. Тел. 31-709.

почти новую морозильную камеру «Саратов», срочно и недорого. Тел. 31-956.

импорт. стир. машину, теплый спорт. костюм «АДИДАС». Т. 42-635.

автомобильный холодильник GOLDSTAR, недорого. Тел. 35-128 звонить с 20 до 22 час.

стенку «Оскар» и мягкий уголок, все в отличном состоянии. Звонить по т. 2-46-87 в любое время.

новый трильяж и пуфик, цена 1600 руб., газовый счетчик, цена 500 руб. Телефон 64-549.

стол разделочный, 3 табур., сундук, полка, тройка (диван, 2 кресла). Тел. 2-37-69.

обеденный кухонный стол. Телефон 31-851.

крыша, стекла, диски, подшипники перед. ступиц ВАЗ-08-09, крестовина КАМАЗа. Т. 2-46-35.

зап. части для а/м «Запорожец» ЗАЗ 968 40 л. с. Тел. 42-514.

на зап. части «Москвич»-412. Обращаться на стоянку «Восток», гараж № 679.

поршень с кольцами, цепи для мотоцикла, редуктор для регулировки газа. Тел. 41-620.

велос. «Десна», «Прогресс», «Аист» (дамский) в отл. состоян. все по 1000 руб., документы есть. Ленина 23-5.

новое навесн. обор. мотоблока «Нева» МБ-2, 1: плуг, окучник, борона, колеса метал. Тел. 35-835.

свадебное платье р-р. 44—46, туфли р-р. 36, перчатки, бусы, клипсы, фата. Тел. 2-35-87.

рабочая лошадь с жеребенком и с упряжью. Т. 31-395.

корова, 7 отелов, стельная, роже-белая. Тел. 41-400.

телочка, возраст 5 месяцев, от хорошей коровы, желательно на племя. Тел. 2-18-97.

сад. огород 3,5 с. в районе шахты № 1; (домик, колодец, деревья и кусты). Адрес: ул. Кирова, 50—105.

РАЗНОЕ

меняется 3-комн. квартира стар. планир., рассм. любые вар. или продается. Продается мебель б/у. Т. 31-869.

меняется полдома кирпич, с удобствами на другое жилье или продается. Т. 2-14-35 днем, 41-783 вечером.

меняется 3-комн. кварт. экспер. планир., 3 этаж на другое жилье или продается. Т. 2-44-81 днем, 34-288 веч.

продается 2-комн. кв. новой планир., 4 этаж. Куплю квартиру старой планировки. Тел. 2-22-00.

куплю сад-огород в районе ул. Садовая. Продается трансп. лента 9,5×1,2. Тел. 35-546.

«ЗНАМЯ ТРУДА»